

戴口罩测体温 扫码错峰入园 清明祭扫安全文明有序

本报讯 春风吹绿千枝柳,又是一年清明时。今年清明期间,安庆严格遵守疫情防控有关要求,进入祭扫区域需佩戴好口罩、检测体温,实行错峰祭扫,减少人员聚集,鼓励通过网络祭祀等形式祭奠缅怀故人。

“请广大市民入园测温扫码、戴口罩,文明祭祀,燃放禁烧,平安清明!”3月19日上午,在安庆陵园入口处,大喇叭循环播放防疫要求,一排排防护栏围成进出两条通道,十几名保安和志愿者把守通道,为前来祭祀的市民测温,查验健康码。祭祀车辆按要求停放在茅清路两侧,市民徒步进入陵园。

“所有进入陵园的市民都要戴口罩、测温、扫码,凭绿码进入。如果老年人没有智能手机,就现场实名登记。目前前来祭祀的都是安庆本地居民。”穿着防护服的保安杨福星告诉记者,他们早上6时30分抵达陵园,工作到中午12时,一般上午9时至10时是祭扫小高峰。

在安庆陵园内,前来祭祀的市民比较分散。“我们姐妹几户一家派一个代表来祭祀,疫情期间减少聚集,我们严格遵守要求,做好个人防护措施,祭祀结束后马上离开。”市民刘同莲表示。

记者从市公墓管理处了解到,今年清明祭祀时间为3月12日至4月5日,这期间该处员工全部取消双休和节假日,全员上岗,同时增加70名保安和40名志愿者及部分医疗人员,增加3辆电动摆渡车,短途接送行动不便的老人和伤残人士。该处还成立了疫情防控和综合协调组、安全保卫组、交通疏导组、禁烧禁放组的清明祭祀工作。

“根据疫情防控指挥部和市民政局的要求,我们在陵园入口处安排专人负责测温、扫码,绿码放行入园。还设置了隔离点,如果出现体温异常或者健康码的情况,立即联系隔离安置组处置。另外在陵园内的主要路口,也安排志愿者和保安提示大家保持距离,不要扎堆,佩戴口罩,祭祀完成后尽快离开,不要逗留。”市民政局儿童福利和社会事务科负责人马晓雷说。

马晓雷还告诉记者,陵园内设置了3处便民服务点,配备口罩、消毒液、应急药品等,为群众提供免费服务。一旦园内出现拥堵现象,便将卡口前移,并限制人流进入,陵园一般容量是4万人。同时,市公墓管理处不提倡外地人回乡祭祀,外地人员可

登市民政局、安庆公墓管理处公众号进入云祭祀平台,寄托哀思。目前,该处正在开发网上代祭祀相关软件,预计明年开通该业务。

今年,通过持续倡导分流祭祀、错峰祭祀,安庆陵园祭祀人流量相对较少,当日园区祭祀群众约1.5万人次,周一至周五大约五六千人次,预计3月26日、27日将迎来祭祀高峰。市公墓管理处提示,广大市民尽量错开周末人流高峰,利用周一到周五的时间祭扫,也可通过举办家庭追思会、心灵寄语、网上祭祀等方式减少现场祭扫,不组织、不参加大规模聚集性祭祀活动,强化个人防护。

(全媒体记者 雷琳琳)

逐条分析研判,找准症结所在,建立工作台账,确保在规定时间内整改到位。要坚持“管发展必须管环保、管行业必须管环保、管生产必须管环保”的原则,压实责任,加强协调,形成合力,确保取得实效。要坚持“当下改”和“长久治”两手抓,在解决好点上个性问题的同时,做到举一反三、标本兼治,深挖细究面上共性问题,健全生态环境保护、问题整改长效机制,真正从源头上防止问题产生,不断提高群众的获得感幸福感满意度。

(全媒体记者 白萍)

王爱武率队督导迎江区生态环保问题时强调 抓实抓细问题整改 建立健全长效机制

本报讯 3月22日上午,市委常委、宣传部部长王爱武率队督导迎江区生态环保问题。

王爱武一行来到安庆市永鑫运输有限责任公司,仔细查看停车场扬尘污染问题,现场了解顺安河污水整治进展情况,督促安庆市立创渣土运输有限公司尽快解决物料露天堆放问题。

王爱武强调,迎江区及市直相关部门要切实增强抓好生态环境保护工作的责任感和使命感,对省市两级警示片披露和环保督察发现的问题,

李明月深入望江督导调研时要求
把雷池文化精神内涵
应用到“一改两为”工作中

李明月深入望江督导调研时要求 把雷池文化精神内涵 应用到“一改两为”工作中

本报讯 3月22日,市委常委、组织部部长李明月深入望江县督导调研“一改两为”我做什么”大学习大讨论活动开展情况。

调研中,李明月来到望江县纪委监委、财政局等部门实地察看、交流座谈,在听取了望江县关于“一改两为”大学习大讨论活动工作汇报后,李明月指出,雷池文化是望江县人文标识,新的发展时期,要把雷池文化精神内涵应用到“一改两为”工作中。要崇善贤明、知过必改,针对群众信访、企业诉求要及时回应和解决,

突出实干,确保活动实效。要包容清明、真学真做,为民办实事为企优环境这项工作永远在路上,深入推进“一改两为”我做什么”大学习大讨论,细致查摆问题,深入改进工作作风,确保活动常态长效推进。要开拓开明、担当作为,把广大党员干事创业的激情调动起来,激发迎难而上的勇气、知难而进的决心、破难而行的能力,扎实推动各项任务落地见效,为望江经济社会高质量发展打下坚实基础。

(全媒体记者 徐媛)

传统企业 转型升级增效

3月20日,迎江区一家化工公司数据采集生产线车间内,一瓶瓶洗手液由自动化生产线源源不断送到包装窗口,取代人工搬运。该公司是一家传统企业,2021年起建设数字化生产线,效率提升20%以上。

全媒体记者 储永志
通讯员 杨磊 摄



怀宁石牌镇着力打造“戏曲+”金名片

本报讯 “中国戏曲之乡”的怀宁县石牌镇,紧紧围绕打造“中国戏曲文化的创作创新基地、戏曲人才的培养培训基地、戏曲交流的展演展示基地、戏曲艺术的评奖颁奖基地”为核心的国家级戏曲文化特色小镇建设目标,大力弘扬传统文化、打造地域文化精品,探索出一条“戏曲+”的新路子。

石牌镇依托戏曲优势,以悠久的历史文化和繁荣的戏曲文化为基础,借助长三角一体化、长江经济带发展和中部地区崛起等战略契机,推动成立“戏迷联盟”,建立石牌“特色戏曲文化”国家级发展平台。积极谋划以戏曲文化为灵魂的现代产业体系,以特色旅游为品牌的全域旅游体系,着力把石牌戏曲文化特色小镇打造成

皖南国际旅游文化示范区。重塑千年古镇水乡戏韵,以“戏曲巨构”“虚实相生”的规划设计理念,构建石牌戏曲文化体验空间,形成处处有戏、步步精彩的戏曲场域,借助石牌老街深厚的人文历史,通过激发老街新活力,重塑历史街区的古香古色,打造全新的旅游特色品牌。

与此同时,石牌镇深入实施“京

黄戏曲+”工程,通过加深与中国电视剧制作产业协会青年工作委员会战略合作,积极筹办设立“黄梅戏石牌奖”,不断扩大黄梅戏影响,从产品、品牌、资源三方面构建独具特色的产业链,打造戏曲文化产业园,壮大一批戏服、盔帽、道具等戏曲行头和戏曲文化工艺品制作产业。

(通讯员 檀志扬 昂海波)

春风唤醒“沉睡资产”

本报讯 招引大户、集中平整、政策奖补……安庆经开区老峰镇春耕备耕走出新气象,曾经被抛荒的“沉睡资产”被唤醒,走向振兴。

走进老峰镇和平村,胡振兴正在指挥机械平整土地。胡振兴是和平村引进的种植大户,去年他承包了800亩土地种植水稻等农作物,赚了20多万元。“今年又承包了1000亩土

地,扩大种植规模。”胡振兴是老峰镇本地人,以前在外地承包土地,他说:“后来回来了,因为老峰镇的政策更好,土地由村里全部平整好交给我们,大大降低了成本;另外还有奖补政策,仅去年就奖励我7万块钱,更加坚定了我扩大种植规模的信心。”

和平村是老峰镇为数不多的农业

村,耕地面积有1800亩,“大部分村民都在外打工,土地抛荒、闲置问题较为突出。”和平村党总支副书记焦新满介绍,在老峰镇乡村振兴指挥部的领导下,和平村党总支以党建引领聚合合力,以“抓党建、强组织、助发展、促增收”为引领,从去年年底开始全力推进土地流转,唤醒村集体经济的“沉睡资产”。

仅仅2个月的时间里,9个村民组共365户基本完成流转协议签订,“通过努力,全村1800多亩土地全部流转合作社。”焦新满说,再通过招商引进大户,这样既能解决土地抛荒问题,还能通过流转提高村民收入、带动周边村民就业。

(全媒体记者 江露露 通讯员 余莉莉)

环评单位和环评工程师诚信档案专项整治启动 重点整治“挂靠”等违规行为

本报讯 记者从市生态环境局获悉,我市环评单位和环评工程师诚信档案专项整治近日启动,重点整治环评工程师存在“挂靠”行为、实际无环评工程师等现象,进一步规范我市环评机构从业行为,提升环评审批效能。

据了解,我市在建设项目建设环境影响评价信用平台注册的环评单位共15家、环评工程师21名。目前,市生态环境局正在对涉嫌“挂靠”环评工程

师线索进行调查取证,将根据调查结果给予处理。同时,对此次专项整治中查处的环评单位和环评工程师建立“一企一档”,将其作为后期严查严管的对象。

近年来,我市持续加强环评市场监管,为倒逼环评机构提高环评质量,自2020年开始,市生态环境局对我市各级审批的建设项目建设环评文件开展技术复核,针对环评文件中污染物核算、污染防治措施可行性

等方面开展专家技术复核,基本实现了环评业务机构抽查全覆盖。通过检查发现,共有21份环评文件存在环境影响预测与评价方法或结果错误、未按规定提出环境保护措施等问题,市生态环境局及时对相关环评单位及工程师在生态环境部建设项目环境影响评价信用平台实行失信记分处理,失信记分情况记入其诚信档案。

在复核环评文本的同时,市生

态环境局对注册的环评机构开展现场检查,重点检查环评单位和编制人员信用状况、环境影响评价质量控制情况等,共对5家机构进行了失信记分处理。

下一步,我市将持续加强对注册的环评单位及其工程师诚信档案管理,不定期开展环评单位现场检查,坚决杜绝“挂靠”等违规行为。

(全媒体记者 白萍 通讯员 王香根)

安庆发出首份《家庭教育指导令》

本报讯 3月18日,桐城市人民法院对一名未成年被告人小雨(化名)的父母发出《家庭教育指导令》,这是《中华人民共和国家庭教育促进法》正式实施后的安庆首份《家庭教育指导令》。

该院在审理小雨的案件过程中,发现小雨父母的文化程度较低,平时对小雨过分溺爱、疏于管理,存在监管不严、教育缺位等问题,这是导致被告人小雨走上违法犯罪道路的因素之一。法官针对小雨父母的失职行为进行了训诫,希望他们积极主动承担起对孩子的家庭教育责任,为孩子

的健康成长提供和谐、稳定的家庭环境。同时,法官还结合审判未成年人案件的经验和小雨父母交流了“迷途”青少年的心理需求,希望他们在加强监护的同时,给予孩子更多关心与呵护,引导孩子走出困境,尽快回归人生正途。

面对这份“沉甸甸”的指导令,小雨父母承诺将按照法官的意见和承诺书的要求,改变教育方式,全面关注孩子的生理、心理变化,及时对孩子的不良行为进行矫正。

(全媒体记者 周国庆 通讯员 鲍黎蕾)

返乡就业



3月20日,返乡农民在太湖县刘畈乡农民工返乡创业园内的企业上班。该园区总投资1000万元,占地面积20亩,2020年底竣工投用。现有企业15家,为200多名返乡农民提供就业岗位,人均务工年增收5万元以上。

全媒体记者 王政 摄